

bb. 74. árokba borult a kuka - ketten életüket veszítették

tr/gy/la

1969. január 18.

Szombaton délután rákoskeresztúron a pesti út és a bankocsos utca torkolatánál Parditka Lajos, 33 éves gépkocsivezető, kékai lakos, a köztisztviselési hivatal kuka szemétszállító gépkocsijával egy árokba csuszott és felborult. A baleset következtében Parditka Lajos és Tóth Sándor, 41 éves rakodómunkás, budapesti lakos meghaltak. Kósa Géza, 44 éves rakodómunkás, budapesti lakos súlyos, nem életveszélyes, Duhaj József 42 éves rakodómunkás, budapesti lakos könnyű sérülést szenvedett. A balesetet az okozta, hogy Parditka Lajos ittasan vezetett. /mti/

... ..

- v e g e -

- 48 -

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590



A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1969. január 19.

bb. 1. ki-lencemeletes szot gyógyüdülő épül a Lővérekben

vid-kz/mné/ká/gy/la

1969. január 19.

Ki-lencemeletes szot gyógyüdülő építését kezdik meg még az idén a Lővérekben. A jelenlegi szot üdülővel szemben elhelyezkedő épület sornon legmagasabb háza lesz. Szobáiból festői kilátás nyílik majd a környékre. Építési költsége meghaladja a 60 millió forintot, s a tervek szerint 1972-ben adják át rendeltetésének. Egyszerre 600 beutalt pihenhet, gyógyulhat minden kényelemmel ellátott szobáiban. Az új gyógyüdülő építése összefüggésben van a nyugat-dunántúli üdülőterület regionális rendezésére hozott 1967. évi kormányhatározattal. /mti/

..

bb. 2. emeletes faházak a debreceni és a hajdusoboszlói kempingben

vid-fm/ká/gy/la

1969. január 19.

Több mint tizenötezer turista vette igénybe a múlt esztendőben a debreceni nagyerdőben és a hajdusoboszlói fűrdővezetben levő két hajdusági kempinget. A jól berendezett táborhelyek kulturált elhelyezést biztosítottak a mintegy 10 ezer külföldi átutazónak is. Az idén - a további nagy idegenforgalommal számolva - korszerűsítik e létesítményeket. Miután mindkét táborhely a fekete-tengerhez vezető nemzetközi főútvonal mentén van, az a cél, hogy minél több férőhelyet alakítsanak ki. A hajdusoboszlói kempingben 30 személyes motel épül, amelyet június végén nyitnak meg. Ezenkívül emeletes faházakat készítenek, amelyek mindegyikében 9-9 szoba lesz. Debrecenben kettő, hajdusoboszlón pedig egy emeletes faház épül. /mti/

..

KC 15.20  
15.45 DAM

- 1 -

bb. 3. augusztusra elkészül a magyar olajipar-történeti múzeum

vid-fm/ká/gy/la

1969. január 19.

a magyarországi olajbányászat fejlődésének, történetének bemutatására szabadtéri ipari múzeum létesül az alegerszegen. a múzeumépítő olajkutatók és termelési szakemberek a téli napokban is dolgoznak, építik, szerelik a különböző olajipari berendezéseket. a legnehezebb muzeumi darabok már a helyszínen vannak. áll már a csaknem ötven méter magas furótorony, s a helyére került az a több mázsa súlyú emelőmű is, amely még az olajipar gőzgépes korszakában szolgált az olajkutatást. az augusztusban megnyitandó olajipar-történeti múzeum egyúttal szemléltető tár is lesz az olajipari szakiskolások részére. /mti/

bb. 4. feltárják a jelentősebb bükki földvárakat

vid-fm/ká/gy/la

1969. január 19.

a miskolci herman ottó múzeum régészei „leltárt”, készítették a bükk-hegységben található földvárakról. megállapították, hogy tíz olyan hajdani település található az erdős vidéken, amely egykor emberek lakóhelyéül szolgált, s felszíni formája alapján kutatásra érdemes.

földvárakat vettek nyilvántartásba többek között a déli-bükki részen, kisgyőrben, a bükk-hegység „tetején”, fekvő répáshuta szomszédságában, valamint görömbölyön is:

dr. kemenczey tiber régész irányításával térképet készítették ezekről a földvárakról, s ennek alapján kezdik meg tavasszal a feltárást. az előzetes vizsgálatok szerint ezek a földvárak a késő-bronzkorban s a kelta korban keletkeztek és törzsi központok voltak. a kutatásoktól remélik annak tisztázását, hogy az erdős vidék mikor népesedett be, és mikor „halt ki”, a lakosság. /mti/

..

- 2 -

Hc 1120  
1550 Dm

bb. 5. az idei helikon-ünnepségek programja

vid-fm/ká/gy/la

1969. január 19.

gazdag programmal az idén is megrendezik keszthelyen a hagyományos helikon-ünnepségeket. májusban a közép- és a szakmunkásképző iskolai tanulók kulturális seregszemléjének színhelye lesz a balaton-parti város. veszprém, baranya, tolna, somogy és zala megye diákjai vesznek részt a több mint másfél évszázados hagyományokat ápoló ünnepségeken.

mind az öt megyében megkezdődtek a művészeti csoportok próbái. kamaragyűttesek, táncsoportok, ének- és zenekarok készülnek a bemutatókra. az idén pantomim-bemutatók és táncgimnasztikai gyakorlatok is szerepelnek a programban. ezenkívül a legkiválóbb diákok egyéni szereplésére is sor kerül. különösen népes lesz a vers- és prózamondók „mezőnye”.

a rendezőség számos pályázatot is hirdetett a diákok számára. az irodalmi, helytörténeti, néprajzi, képzőművészeti pályázatokon kívül megtartják az amatőrfilmesek vetélkedőjét is. /mti/

..

- 3 -

Hc 1121  
1550 Dm

bb. 6. időjárásjelentés

gg/gy/zs

1969. január 19.

a meteorológiai intézet jelenti vasárnap délelben:

sokfelé csapadék

közép-európa jobbára a délnyugat, valamint egy északnyugat felől áramló páradus óceáni eredetű levegő hatása alatt áll, ma hajnalban sokfelé havasodó, eső esett, az északkeleti kárpátektól keletre egy- kétszáz kilométerre már hideg, télies az időjárás, és ez jellemző a szovjetunió európai területének egészére is. moszkvától északabbra az anticyklon középső részén mínusz 33- mínusz 38 fok hideget mértek.

házánkban szombaton erősen felhős, ködös idő volt, a dunántúlon egy-két helyen ködszítálás hullott, a hőmérséklet napközben plusz 1- plusz 7 fokig emelkedett, az éjszakai óráktól kezdve északnyugaton havazott, máshol havasodó, eső esett, csupán a tiszántúli északkeleti részéről nem jelentettek csapadékot, a csapadék mennyisége a dunántúli egyes helyein elérte a 3-7 millimétert, vasárnap hajnalban mínusz 2- plusz 3 fokig hűlt le a levegő, délelőtt borult, ködös, sokfelé csapadékos idő volt, a hőmérséklet 11 órakor 0- plusz 4 fok között változott.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 2,8 fok volt, 3,6 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag, ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 5 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 milliméter, alig változik.

várható időjárás hétfő estig: legnagyobb részben borult idő, sokfelé havazással, havasodással, esővel, helyenként párásság, köd, mérsékelt, napközben megélnkülő, változó irányú szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 4- plusz 1, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 0- plusz 5 fok között.

a duna vizállása vasárnap délelőtt budapestnél: 177 centiméter./mti/

13.45/szb

16<sup>00</sup> Dm

.-.

- 4 -

bb. 8. négyes gyermekhalál füstmérgezéséről - a felelőtlenység és az ittasság újabb áldozatai

1 sl/gg/gy/zs

1969. január 19.

a hétfői rendőrségi krónika szerint a felelőtlenység és az ittasság újabb emberéleteket követelt.

tragikus eset történt derecen, ahol mászlai mináltné, 24 éves asszony felügyelet nélkül hagyta négy kisgyermekét, a tűzhely közelében levő gyermekholmik meggyulladtak és a keletkezett füsttől a hétéves, a négyéves, a hároméves és a hat hónapos kisfiúk meghaltak, a baleset oknáka és körülményeinek a kivizsgálása folyamatban van.

reichardt géza taxifőnök nem tartotta be járművével a követési távolságot budapesten a thököly úton és hátulról nekiütközött egy személygépkocsinak, amelyet hrisztov docso lazarus, 47 éves pomázi lakos vezetett, a karambol következtében a személyautó felszaladt a járdára és elütötte matézer margit 79 éves budapesti nyugdíjast, aki kórházba szállítás közben sérüléseibe belehalt, a taxi pedig a melléte haladó 44-es villamosnak ütközött neki, s utasa súlyos sérülést szenvedett, a taxifőnököt őrizetbe vették.

martonvásáron lukács jeno 20 éves ipari tanuló édesapja személygépkocsijával elütötte nemes istván 36 éves agárdi vízvezetékvezetőt, aki ittasan az uttest menenirány szerinti jobboldalán feküdt, nemes istván a kórházba szállítás után meghalt, a balesetben közrejátszott az is, hogy a gépkocsi vezetője gyorsabban hajtott, mint ahogy a látási viszonyok megengedték volna, lukács jeno ellen az eljárás folyamatban van.

demeter jános 44 éves kocseri mezőőr motorkerékpárját ittasan vezette, a csuszós úton felborult és sérüléseibe a kórházban belehalt./mti/

13.50/gy

16<sup>00</sup> Dm

.-.

- 5 -

bb. 9. rekord eredménnyel zárult az idény a szolnoki cukorgyárban

vid-s l/gy/zs

1969. január 19.

a szolnoki cukorgyárban, az ország egyik legnagyobb élelmiszeripari üzemében vasárnap véget ért a cukorgyártási szezon, s megkezdtek a vezetékrendszer, a tartályok víztelenítését. a most zárult idény rekord teljesítményt hozott. az üzem történetében először több mint 38 ezer vagon répából vonták ki a cukrot. a 138 és fél napos kampány alatt naponta 274 vagon répa került a főzőüstökbe. a rekord eredmény ellenére a tervezettnél nyolc nappal korábban fejezték be a feldolgozást. a háromszáz millió forintos költséggel korszerűsített üzem több mint 4 300 vagon kiváló minőségű cukrot adott a népgazdaságnak. az idény befejeztével megkezdődött a karbantartás. február elsején rátérnek a negyvenórás munkahétre, augusztus elseje után azonban ismét negyvennyolcóra lesz a heti munkaidő a jövő évi feldolgozási idény végéig./mti/

..

bb. 10. aranylakodalom kisbajcon

vid-s l/gy/zs

1969. január 19.

a győr melletti kisbajcs községben vasárnap 50. házassági évfordulóját ünnepelte csongrád ignác 76 éves nyugdíjas termelészövetkezeti tag és 72 éves felesége. a kitűnő egészségnek örvendő idős házaspárt aranylakodalomán meleg szeretettel vette körül a gazdagon terített asztalnál négy gyermeke nyolc unokája és a népes rokonság. köszöntötték és ajándékokkal kedveskedtek a házaspárnak az uttorók, a helyi tanács vezetői. ignác bácsi, aki 92 hónapig volt haditengerész az adrián-mialatt kiölttek alóla néhány hadihajót és nem kerülhetett el a tanácsköztársaság bukása után az internálótábor sem - sok sok élményt elevenített fel az ünneplők előtt eseményekben gazdag életéből./mti/

..

13.55/gy ke 15<sup>30</sup>

16<sup>00</sup> Dm

- 6 -

bb. 7. szerkesztőségek figyelembe!

sl/gg/le/gy/zs

1969. január 19.

apró antal vezetésével vasárnap délután magyar kormányküldöttség utazik berlinbe a kgst ülészakára, ahol külön napi-rendi pontként ünnepélyesen megemlékeznek arról, hogy husz évvel ezelőtt alapították a kgst-t. ez a kálomból bocsátjuk rendelkezésre a kölcsönös gazdasági segítség tanácsáról szóló anyagunkat.

x x x x

husz évvel ezelőtt alakult a kölcsönös gazdasági segítség tanácsa, amelynek alapításában részt vett bulgária, csehszlovákia, magyarország, lengyelország, románia és a szovjetunió, majd újabb államok is bejelentették csatlakozásukat. először albánia és a német demokratikus köztársaság, majd 1962-ben mongólia. egy külön egyezmény szerint 1964 óta jugoszlávia is bekapcsolódott a kgst tevékenységébe. /albánia az utóbbi években nem vesz részt a szervezet munkájában./

a kgst létrehozásának időpontjától számíthatjuk a szocialista országok szervezett és sokoldalú gazdasági együttműködését. a husz év folyamán a tapasztalatok, a különféle gazdasági problémák megoldása során sokat változott, fejlődött a kgst. működésének első szakaszában, 1949 és 1954 között a tagállamok közötti árucsera-forgalom fokozását tekintette fő feladatának, s csak később került sor a népgazdasági tervek ágazati előirányzatainak, majd a tagállamok általános népgazdasági terveinek összehangolására, s egyéb új, két és többoldalú gazdasági együttműködési formák kialakítására.

a kgst fejlődésének, a szocialista országok együttműködésének fontos állomásai voltak a tagállamok párt- és állami vezetőinek politikai és gazdasági tanácskozásai. a párt- és kormányfők számos alkalommal hangsúlyozták az együttműködés fejlesztésének szükségességét, s hogy figyelembe kell venni az együttműködő országok sajátosságait, keresni és fejleszteni kell az együttműködés lehető legjobb utjait, szervezeti formáit.

Molyt. köv./

14.10/szb ke 11<sup>00</sup>  
16<sup>00</sup> Dm

- 7 -



bb. 7. / a szerkesztőségek... 3. folyt./ gy

szervezeti formájuk és fejlettségi fokuk eltérő. az együttműködés lehet szorosabb, vagy lazább.

a nemzetközi szakosítás, a műszaki tudományos együttműködés és a kapcsolatok elmélyítésének egyéb formái számos eredményt hoztak az elmúlt években, s a további előrelépésre is szükség van. előtérbe került az együttműködés mechanizmusának, az intézmények, vállalatok közötti szorosabb együttműködésnek, a vámrendszer fejlesztésének, a közös bank munkája bővítésének a korszerűbb ár- és elszámolási rendszer létrehozásának és több más hatékonyabb gazdálkodást nemzetközi szinten is előmozdító intézkedésnek a kérdése. e megfontolásokból kiindulva határozták el egyes kgt országok párt- és kormányvezetői, hogy részletesen megvitatják az országaink közötti gazdasági együttműködés továbbfejlesztésének soronkövetkező kérdéseit. a magyar szocialista munkáspárt is kidolgozta javaslatait, s azokat eljuttatta a többi kgt ország vezető pártszerveihez./mti/

bb. 11. Irtóhadjárat a kártevők ellen

vid-fm/gy/zs

1969. január 19.

borsod megye csaknem 700 ezer hektáros apróvadas területén megkezdődött a kártevő vadak, madarak irtása. az utóbbi években - a rendszeres apasztás ellenére - különösen a szarka, a szürke varju és a róka szaporodott el nem kívánt mértékben. szombaton és vasárnap csaknem 30 borsodi vadásztársaság ötszáznál több tagja rendezett irtóvadászatot ellenük. az edényi járásban, szendrő környékén a szarkákat keresték a pus-kások, míg a tiszamenti ártéri vadászmezőkön, tiszadorogma térségében a szürkevarju került terítékre. a szántóöldek mentén, a mezővédő erdősávokban, szárdombokban tízezer varjut akarnak kiirtani.

hadjáratot szerveznek a rókák ellen is, mert az utóbbi két hónapban három helyen került terítékre veszett róka. a vadászok most megint végigjárják a kotorékokat és igyekeznek minél több rókát zsákmányolni./mti/

..-  
- 10 -

14.37/k k

16.02.000

bb. 12. pally józsef emlékkiállítás székesfehérvárott

vid-/gy/zs

1969. január 19.

pally józsef festőművész alkotásaiból vasárnap emlékkiállítás nyílt a székesfehérvári istván király muzeumban. az egy évvel ezelőtti elhunyt művész mintegy harminc olajfestményét és nagyszámu grafikáját mutatja be a tárlat.

pally józsef a harmincas évektől haláláig székesfehérváron élt és a felszabadulás után másfél évtizedig a fejér megyei képzőművészek csoportjának vezetője volt.

a kiállítást gevsényi lajos építész nyitotta meg nagyszámu érdeklődő jelenlétében./mti/

..-

bb. 13. pályaválasztási kiállítás nyílt békéscsabán

vid-sl/gy/zs

1969. január 19.

vasárnap békéscsabán pályaválasztási kiállítás nyílt, amelyen negyven szakma ipari tanulóinak legjobb vizsgamunkáit mutatják be. a munkácsy minály muzeumban és a kiszöv bemutató termében többszáz értékes alkotást láthatnak az érdeklődők. különösen nagy sikert arattak a villamossági, építőipari, forgácsoló és szerszámgépgyári tanulók. jól működő elektromos vezérlőszabályozók, mini-hidak, lakó- és fürdőszoba berendezéseket, újfajta építőanyagokat, butorokat, olajkályhákat, izléses női és gyermekruhákat mutattak be a diákok.

a kiállítást már az első napon sok pályaválasztás előtt álló fiatalt látogatta meg./mti/

..-

bb. 14. zárszámadási vásárok a körösök vidékén

vid-sl/gy/zs

1969. január 19.

zárszámadási ünnepi vásárokat rendeztek vasárnap azokban a körösvidéki falvakban, járási székhelyeken, ahol az elmúlt héten megtartották a zárszámadásokat, s kifizették a végeleszámolásra fenntartott pénzt.

/folyt. köv./  
15.50/gy k 1110

16.02.000

- 11 -

bb. 14. / zárszámadási... i. folyt./ gy

békés megye általános fogyasztási és értékesítő szövetkezetei nagy gondtal készültek a nagy eseményre s megyszerte több mint kétszáz millió forint értékű árurol, bőséges választékról gondoskodtak./mti/

bb. 15. Tájképek, csendéletek, portrék szalmából - ujszerű képzőművészeti kiállítás nyílt békéscsabán

vid-sL/gg/zs

1969. január 19.

vasárnap békéscsabán, a balassi bálint művelődési házban ujszerű képzőművészeti kiállítás nyílt. boldizsár maria szalmaragasztó mutatja be művészi munkáit. az okányban dolgozó óvónő elsősorban a gyermekek játékaiból, az alföld természeti szépségeiből merítette a témáit. sárga vasalt szalmából fekete selyemre ragasztja a figurákat, tájképeket. a bemutatón negyvennyolc művészi alkotást láthatnak az érdeklődők./mti/

bb. 17. hózuhatag vas megyében

vid/gg/zs

1969. január 19.

vasárnap hóesésre ébredt vas megye. a sűrű pelyhek délelőtt tíz órára fehérbe öltöztették a vidéket. a hatalmas erdőségek, fenyvesek szinte roskadoztak a hó súlya alatt. a hegy és domboldalokon rögzítő gyerekek és felnőttek élvezték a tél örömeit. az enyhe időben azonban nem maradt tartós a hóbunda. a fák már a kora délutáni órákra levetköztek, az elmúlt napokban felengedett, vízzel borított földek is újból „megbarnultak”, s a háztetőkön sem maradt meg a hó./mti/

- 12 -

15.02/k 4c 1570

1630Dm

bb. 16. vízellátási prognózis: a hét elején több vizet kap a főváros, de továbbra is szigorú takarékosságra lesz szükség

1 sl/gg/gg/zs

1969. január 19.

a fővárosi vízművektől kapott tájékoztatás szerint budapest vízellátása a héten valamivel jobb lesz a múlt hetinél, bár a duna igen alacsony vízállása a vízművektől továbbra is nagy erőfeszítéseket, az ipari üzemektől és a lakosságtól pedig szigorú takarékosságot követel. az utóbbi napokban csak kismértékben emelkedett a duna szintje; a múlt heti legalacsonyabb 110 centiméterről vasárnap 177 centiméter egyben tetőzést is jelentett, északról már mindenhol apadást jelentenek. mivel vasárnap valamennyi víztározót - beleértve a legkritikusabb városrész, kőbánya tározóját is - sikerült feltölteni, hétfőn a főváros területén nem kell vízhiánnyal számolni, s valószínűleg még kedden és szerdán is kielégítő lesz a helyzet. a hét második felében azonban ismét vissza kell fogni egyes városrészek vízellátását, ahhoz, hogy kőbánya is kaphasson vizet.

csapadék szempontjából egyelőre a meteorológiai intézet sem tud sok jót ígérni. vasárnap csupán kisebb eső hullt, ez is főleg délnyugat dunántúlon, a csapadék mértéke azonban itt sem érte el a 7 millimétert. jelentősebb esőre továbbra sem lehet számítani, annál inkább a hideg előretörésére. vasárnap délelőtt moszkvában már mínusz 26, kijevben mínusz 13, sőt az általában kellemes éghajlatú krim félszigeten is mínusz 7 fokot mértek, s a hideg légtömegek gyors iramban törnek északkeletről a kárpát medence felé. egy-két napon belül tehát jelentős lehűléssel kell számolnunk./mti/

..

15.15/gg 4c 1570

1630Dm

- 13 -

bb.18. tompa lászló önálló előadói estje

1 sl/gg/k zs

1969. január 19.

tompa lászló előadóművész vasárnap önálló estet adott az egyetemi színpadon „minálunk vannak fenyegek”, címmel. részleteket adott elő ady endre, tudor arghezi, szenci molnár albert, tamási áron, dzsida jeno, simon istván műveiből - kecskés andrás lantművész közreműködésével. /mti/

--

bb.19. teherautó és hév -szerelevény karambolja

1 zs/gg/k zs

1969. január 19.

pomáz külterületén figyelmetlenül vezette kovács károly 25 éves petőfi szállási lakos a budapesti tejjáipari szállítási vállalat teherautóját, s a sorompó nélküli vasúti átjáróban egy hév -szerelevénnyel karambolozott. az összeütközésnél kovács károly életét veszítette, s a teherautó utasai közül ketten könnyebb sérülést szenvedtek. /mti/

--

bb.20. magyar kormányküldöttség utazott a kgst berlini ülészakára -husz éves a kölcsönös gazdasági segítség tanácsa

t sl/gg/k zs

1969. január 19.

apró antalnak, a minisztertanács elnökhelyettesének vezetésével vasárnap magyar kormányküldöttség utazott berlinbe a kgst xxli. ülészakára. a tanácsülésen külön napirendi pontként ünnepélyesen megemlékeznek arról, hogy husz évvel ezelőtt alapították a kölcsönös gazdasági segítség tanácsát. a tanácsülés után apró antal részt vesz a kgst végrehajtó bizottságának 38. ülésén.

a delegáció bucsuztatására a keleti pályaudvaron megjelent dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter, s ott volt dr. herbert plaschke, az ndk budapesti nagykövete. /mti/

--

17.20/k H36 - 14 -

H40-Dm

bb.21. beázott a budapest-bécsi interurbán vonal - hétfő délelőttre kijavítják a hibát

t sl/k szb he

1969. január 19.

vasárnap délelőtt győr közelében beázott a budapest-bécs közötti telefonkábel, ezért az összeköttetést a nap folyamán, csak prágán keresztül tudták fenntartani, ami torlódásokat okozott. budapestről azonnal hibaelhárító csoport ment a helyszínre, s megkezdte a több mint 40 éves kábel kiásását és kijavítását. az első ideiglenes összeköttetést vasárnap a késő esti órákban sikerült megteremteni, a munkával hétfőn délelőtt végeznek.

hasonló eset ezen a vonalon már nem sokáig fordulhat elő, mert az idén új mikrohullámu berendezéseket helyeznek üzembe, amelyek budapest és bécs között kábelek nélkül bonyolítja le a telefonösszeköttetést. egy ideig azonban még a mikrohullámu berendezések üzembe helyezése után is megmarad a régi kábel, ezt véglegesen csak akkor tudják majd kikapcsolni a forgalomból, ha a tervek megfelelő korszerű nagytelejesítményű, úgynevezett koaxiális-kábelt üzembe helyezik. /mti/

--

- v e g e -

13.45/szb Hc 18<sup>to</sup>

-15-



**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1969 január 20.

bb 1. reprezentatív kiállítás a várpalotában a tanácsköztársaság fél évszázados jubileumán

1 ol/gk szb zs

1969. január 20.

a tanácsköztársaság kikiáltásának 50. évfordulója alkalmából a budai várpalotában, a magyar munkásmozgalmi múzeum rendezésében reprezentatív kiállítás mutatja be az 1919-es események jelentőségét, a tanácsköztársaság sok érdekes dokumentumát.

- a történettudomány utóbbi évtizedben elért fejlődése, a gyűjtőmunka legújabb eredményei alapján a korábbiaknál tartalmilag mélyebb, arányában szélesebb és ezért hívebb, meggyőzőbb képet nyújthatunk a tanácsköztársaság történetéről - mondta esti béla, a múzeum főigazgatója. - a kiállítás több önálló részből áll majd. az első: a világháború végén előállt forradalmi helyzet bemutatása „rohanunk a forradalomba”, összefoglaló címmel. láthatják az érdeklődők például a lánchídi csata egyik áldozatának nem rég előkerült golyótépett köpenyét. s mellette a rendőri jelentést, a mentők jelentését és a halotti anyakönyvi kivonatot. itt kapnak helyet a két munkáspárt egyesülésének, a tanácsköztársaságot kikiáltó tömeggyűlésnek és a szocialista forradalom vidéken aratott békés győzelemének dokumentumai.

- „a magyar tanácsköztársaság politikai szervezete. a párt és a tömegszervezetek a proletárdiktatura rendszerében”, című téma anyagával fő célunk annak bemutatása, hogy a tanácsköztársaság nem a néptől idegen kis csoportosulás diktatúrája volt - amint azt az ellenforradalmi történetírás állította -, hanem a dolgozó népé, amely a titkosan választott tanácsok vezetésével gyakorolta a hatalmat. külön helyet szentelünk a párt tanácsköztársaság idején kifejtett tevékenységének és a kimsz szerepének.

/Folyt.köv./

He

-1-